

Банкротство физических лиц

С каждым годом проблема закредитованности населения приобретает все большие масштабы. Помимо запланированных займов, у граждан также может возникать необходимость в заключение кредитных договоров в связи с непредвиденными тратами. Такие договоры, как правило, подписываются спонтанно, необдуманно, без оценки своих финансовых возможностей. Нередки ситуации, когда погасить такого рода задолженность самостоятельно граждане не в состоянии, а потому вынуждены прибегать к новым займам, что приводит к росту кредитной задолженности.

В последнее время в сети Интернет и на телевидении встречается немало рекламных объявлений о том, что каждый гражданин может законно списать свои долги по кредитам и услугам ЖКХ в рамках государственной программы защиты заемщиков. Закадровый голос призывает граждан поторопиться со своим решением, сообщает о том, что заявления на списание долгов можно подать через МФЦ, обещает населению предоставление льготы от государства. В качестве «доказательства» сказанного, в сюжете демонстрируются фотографии якобы реально существующих очередей.

На самом деле, государственной программы, касающейся быстрого и бесплатного списания долгов граждан, не существует.

Единственным доступным для граждан способом законно списать свои долги является процедура банкротства. Что это такое, а также какие положительные и отрицательные моменты она имеет, мы уже рассказывали в отдельной статье, ознакомиться с которой можно по [ссылке](#).

Если говорить кратко, то банкротство – процедура трудозатратная, требующая от гражданина совершения определенных действий. Не обладая необходимыми познаниями в области юриспруденции, сделать это весьма проблематично, поэтому многие граждане, заинтересованные в списании своих долговых обязательств, обращаются за квалифицированной помощью к юристам.

Самый лучший вариант – грамотное планирование и распоряжение своими финансами. Прежде чем взять кредит или микрозайм, здраво оцените свои возможности и платежеспособность. Не допускайте ситуаций, когда для решения материальных вопросов вам придется обращаться в суд.

Консультацию и практическую помощь по вопросам защиты прав потребителей, в том числе в сфере оказания финансовых услуг можно получить:

- в Общественной приемной Управления Роспотребнадзора по Новгородской области по адресу: В.Новгород, ул. Германа, д.14 каб. № 101 тел. 971-106, 971-083;

- в Центре по информированию и консультированию потребителей по адресу: г. Великий Новгород, ул. Германа 29а, каб.5,10 тел. 77-20-38;

Работает Единый консультационный центр, который функционирует в круглосуточном режиме, **по телефону 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный)**, без выходных дней на русском и английском языках.

Используя Государственный информационный ресурс для потребителей <https://zpp.rospotrebnadzor.ru>. Каждый потребитель может ознакомиться с многочисленными памятками, обучающими видеороликами, образцами претензионных и исковых заявлений, с перечнем забракованных товаров. На ресурсе размещена вся информация о судебной практике Роспотребнадзора в сфере защиты прав потребителей.